

Ветврач всегда нужен

У него крепкое, коренастое телосложение, седые волосы, ясный взгляд... С первых минут знакомства чем-то располагает к себе, появляется желание пообщаться.

В том далеком, 1946 году, рожь дала небывалый урожай. Все силы были брошены на уборку урожая. Забегалась его мать - тракторный бригадир, и в суматохе, прямо под копной родила здоровенького мальчишку. Вот так появился на свет Агапов Александр Гаврилович.

Начальное образование получил в с. Ново-Украинка, в Погольске окончил восьмилетку. А дальше - всякая работа в совхозе: ученик, тракторный бригадир, табунщик. Зимой в Погольский маслозавод возил молоко.

А юношеской мечтой у Агапова была служба в органах внутренних дел, т.е. - стать милиционером. И вместе с другом они съездили в районный центр за рекомендацией. Но судьба распорядилась иначе. Впрочем, разъясним некоторые факты. Дед Александра был знатным коновалом и костоправом, т.е. лечил и скотину, и людей. Дядя был ветфельдшером, его сын Иван Агапов - тоже ветеринар, долгие годы работал в с. Савельевка. Так вот, последний, узнав, что брат хочет стать «ментом», так отругал его, что у Саша желание одеть казенный мундир навсегда отпала.

После этого трое парней: Агапов Александр, Муллагали и Равкат Карасовы поступили учиться в Зилаирское СПТУ по специальности ветфельдшер. Учеба дала легко, Саша одновременно вел общественную работу секретаря комсомольской орга-

низации. Был энергичным, инициативным, проявлял организаторскую способность. Видимо, первому секретарю РК комсомола Роберту Арсланову приглянулась эта его черта, и он предложил Агапову пост секретаря комсомольской организации в Башкирском зерносовхозе, обещал карьеру и светлое будущее. Парень с горячей головой согласился, но по приезду домой мать с отцом добро не дали.

Первым наставником у Александра Гавриловича была Драгунова Мария Яковлевна - ветфельдшер 1-й фермы в д. Сукрак. Работа ветсанитара вполне устраивала его. Через 2 месяца Драгунову переводят бригадиром дойного гурта, а его - на ее место.

На первых порах молодому специалисту очень трудно было самостоятельно решать профессиональные вопросы. Дробот Василий Егорович - ветфельдшер 1-й фермы в с. Погольск щедро делился опытом, давал советы, показывал все на практике. Не каждый ветфельдшер решается на кастрацию жеребцов, успешный отел при родовых осложнениях у коров тоже зависит от решительности и его профессионализма. Вместе с Василием Егоровичем Агапов боролся против дисплексии телят (дисплексия - расстройство желудка у новорожденных телят). Лечат ее желудочным соком лошадей. Сок выкачивают устройством (аппарат Комарова) из желудка специально откормленных для этой цели лошадей. Совхоз закупил это устройство и Дробот вместе с Агаповым занялись серийным производством целебного сока. В результате во всех шести отде-

лениях инфекция была успешно ликвидирована. Дело дошло до того, что сок запросила даже районная больница. Оказывается, некоторые желудочно-кишеч-



ные заболевания людей лечат именно этим соком.

Шли годы. Таналыкский совхозрос и развивался. Увеличилось поголовье скота, овец. В двух деревнях (Ново-Украинка и Савельевка), которые обслуживал Александр Гаврилович, стало 2 дойных гурта и 3 отары овец. Это - не считая молодняка крупного рогатого скота. Работать стало с каждым днем труднее. И тут правление совхоза направляет в отделение Турушева Айсу Юсуповича. Одна голова хорошо, а две - лучше. Со спокойным, рассудительным, хорошо знающим свое дело напарником работало стало лучше. Александр Гаврилович до сих пор вспоминает его добрыми словами.

«Хирург от бога». Так называют коллеги аса ветеринарного дела Шарова Дмитрия Ивановича. Руководители хозяйств мно-

Юбилей

го раз направляли своих ветфельдшеров к нему на стажировку в совхоз «Рудник» (совхоз «Степной»). Именно у него Агапов учился делать кесарево сечение при родовых осложнениях у коров, стерилизацию свинок, удаление лимбоузлов поросят и многому другому. Хирургия так заинтересовала Александра, что он заразился идеей открыть у себя в отделении ветеринарный операционный блок, оснащенный соответствующим оборудованием и инструментами. Идея так и повисла в воздухе, у руководства теория была предельно проста: зачем оперировать скот, когда можно без проблем отправить на убой?..

А в индивидуальном секторе добрая корова всегда в цене. Агапову не раз приходилось оказывать хирургическую помощь животным, чем и завоевал доброжелательность селян. Был случай, когда пришлось оперировать в полевых условиях: кукурузный комбайн задел корову так, что все внутренности вывалились наружу. Александр Гаврилович решил спасти пострадавшую. После соответствующей обработки зашил рану. Корова была спасена...

Что касается семейной жизни, то она тоже складывалась удачно. Вместе с супругой Зоей Александровной воспитали и вырастили двоих детей. Старший, Виталий, живет в г. Магнитогорске, работает на металлургическом комбинате прокатчиком. Младшая, Лариса, учится в БГУ на журналиста.

В эти дни Агапов Александр Гаврилович в кругу семьи, родственников и друзей отмечает 60-летний юбилей. Хочется пожелать ему отличного здоровья, удачи во всем, долгих лет жизни и всех благ.

Ф. Абдульменов,
общ. корр.

Право и общество

Пьянство - дорога к преступлению

Одним из пороков современной реальности является пьянство, зло, являющееся причиной многих бед: распада семьи, потери рабочего места, самоубийств, и что, к сожалению, не редкость - совершение преступлений, причем, преступлений во многих случаях особо тяжких. Расследование указанной категории преступлений выпадает на долю прокуратуры Хайбуллинского района РБ. Приведем примеры из практики прокуратуры района:

19 июня 2005 г. около 22.00 час. в квартире № 10 дома № 2 по ул. Молодежная п. Садовый гр. М., находясь в состоянии алкогольного опьянения, без причины, из хулиганских побуждений, звездом здания о беспомощном состоянии престарелой гр. А., 5 марта 1912 года рождения, умышленно, с целью причинения тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенное в отношении лица, звездом для виновного находящегося в беспомощном состоянии, из хулиганских побуждений и повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего.

Буквально через месяц - другой случай, 19 июля 2005 года около 01.00 часа ночи в д. Бузавлык гр. Т., находясь в состоянии алкогольного опьянения, на почве личных неприязненных отношений, возникших в результате ссоры, с целью умышленного причинения смерти, нанес гр. Б. удар ножом в живот, чем причинил последнему телесные повреждения в виде проникающего колоторезанного ранения живота с повреждением брыжейки и пересечением сигмовидной кишки, которое могло быть причинено от воздействия колюще-режущего предмета или орудия.

По независящим от гр. С. обстоятельствам преступление не было доведено до конца - увидевший происшествие Исянбаев Н. Г. доставил окровавленного потерпевшего гр. Б. в больницу, где ему была оказана своевременная медицинская помощь.

После того, как гр. Т. упал, гр. Т., реализуя свой преступный умысел, направленный на причинение смерти гр. Т., нанесла 15-20 ударов ногами по его туловищу, причинив тем самым гр. Т. телесные повреждения в виде множественных ушибов

грудной клетки, сопровождавшиеся закрытой травмой грудной клетки и живота с разрывом печени, переломами грудины и 2-9 ребра справа и 4-9 ребра слева, повреждениями легких, осложненными дыхательной недостаточностью.

После чего гр. Т. гвоздем вывела на ягодицах гр. Т. не-приличное слово, и с целью скрытия следов преступления, сбросила тело гр. Т. в погреб.

И опять через два месяца - новое преступление, в ночь с 28 по 29 сентября 2005 г. около 00.00 часов на ул. Пушкина с. Бурибай гр. С., находясь в состоянии алкогольного опьянения, на почве личных неприязненных отношений, возникших в результате ссоры, с целью умышленного причинения смерти, нанес гр. Б. удар ножом в живот, чем причинил последнему телесные повреждения в виде проникающего колоторезанного ранения живота с повреждением брыжейки и пересечением сигмовидной кишки, которое могло быть причинено от воздействия колюще-режущего предмета или орудия.

По независящим от гр. С. обстоятельствам преступление не было доведено до конца - увидевший происшествие Исянбаев Н. Г. доставил окровавленного потерпевшего гр. Б. в больницу, где ему была оказана своевременная медицинская помощь.

На сегодняшний день указанные выше лица понесли должное наказание и осуждены к различным срокам лишения свободы.



Как видно, при всем различии ситуаций, в указанных случаях есть одно общее, и это общее - пьянство, в одних ситуациях - это совместное распитие спиртных напитков преступника и

жертвы, явившееся причиной возникшей ссоры и в последующем переходящее в ситуацию, благоприятствующую совершению преступления, а в других случаях - это алкогольное опьянение преступника или же, что тоже нередко, их жертвы. Причем, личности преступников и жертв в большинстве случаев характеризуются совсем нелестно, как правило, это лица асоциального поведения, систематически злоупотребляющие спиртными напитками, нигде не работающие, не имеющие семьи, а если имеющие, то неблагополучные. Вот типичный портрет преступника и потенциальной жертвы, вот прямая дорога на путь преступлений. Таким образом, истина проста, пьянство к хорошему привести не может, а привести на путь преступлений - вполне реально.

Г. Садыкова,
помощник прокурора района,
юрист 3 класса.



“01”
сообщает

Коварный враг

Сигнал тревоги. Пожарные на ходу одевают одежду и вот уже хлопают дверцы кабин, взвыают двигатели и машины устремляются на помощь...

Так проходят тревожные дни и ночи в дежурных караулах 93-й пожарной части. Им необходимо спешить, чтобы обогнать время. Скорость распространения огня бывает разной: от 0,2 до 100 метров в секунду. И это не забег на рекорд. Это попытка пожарных успеть предотвратить печальный исход. Огонь - великое благо. Но из доброго помощника он может превратиться в коварного врага.

За текущий год в районе произошло 29 случаев пожара. И самая сложная обстановка с обеспечением пожарной безопасности остается жилой сектор. Главной причиной возникновения пожаров по району продолжает оставаться неосторожное обращение с огнем, шалость детей с огнем, неисправность электрохозяйства и умышленные поджоги. Именно по этим причинам за семь месяцев этого года огнем уничтожены 8 сараев, 1 гараж, 1 дровник, 3 бани, 5 автомашин, 5 случаев возгорания жилого дома.

Пожар может возникнуть и от костра, если он разожжен вблизи строений, при сжигании мусора... Этому аналогичный пример:

Так, 9 мая 2006 года сгорел сарай в п. Степной;

15 апреля в селе Макан - гараж;

21 апреля в селе Акъяр - сарай.

И большинство случаев от неосторожного обращения с огнем:

6 и 11 июня в селе Бурибай сгорели сараи и надворные постройки граждан.

От шалости детей с огнем: 25 апреля в с. Бурибай в коллективных сараях сгорели три сарая граждан;

18 мая в селе Новопетровка и 17 июня в селе Макан сгорели сараи.

От грубого нарушения правил пользования электроприборами:

14 мая в селе Макан произошло возгорание крыши в 2-этажном жилом доме;

10 июня в поселке Садовый произошло возгорание в двухквартирном жилом доме.

От умышленного поджога 11 и 19 июля в с. Акъяр сгорели сараи и корыта граждан.

Как видите, неосторожность становится небрежностью. Если пожар причинит ущерб общественному или личному имуществу граждан, то виновные несут административную ответственность в виде штрафа в соответствии с пунктом 20.4 ППБ 01-03. Если произойдет пожар в результате безнадзорности детей, то родители по закону будут привлечены к административной ответственности.

Учитывая изложенное и в целях предотвращения подобных случаев предлагаем:

- установить емкость (бочку) с водой у каждого жилого строения, иметь запасы воды для целей пожаротушения;

- пристановливать проведение пожароопасных работ на определенных участках, топку печей, бань в условиях сухой, жаркой, ветреной погоды;

- устраниить своеевременно неисправности в электрохозяйствах и соблюдать все меры предосторожности при эксплуатации электроприборов и сетей;

- усилить воспитательную работу с детьми и объяснить им, к чему приводит шалость с огнем.

Соблюдайте меры предосторожности с огнем, и только добросовестное соблюдение всех мер пожарной безопасности даст вам возможность избежать пожаров.

Л. Алчинова,

инструктор по пожарной профилактике ПЧ-93 ГУ ОПС РБ-15.



**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.**

К новой жизни

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№ 88 (9354) четверг 10 августа 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

12 августа -

День физкультурника

Сердечно поздравляю спортсменов, тренеров, преподавателей физической культуры, ветеранов спорта и всех, для кого занятия физкультурой и спортом неотделимы от крепкого здоровья и отличного настроения, с Днем физкультурника!

Имена наших лучших спортсменов сегодня известны не только в республике, но и в России. Достижения наших борцов, теннисистов, боксеров приумножили славу района, Башкортостана, стали ярким примером для тысячи ребят, делающих первые шаги в спорте. У нас созданы хорошие условия для занятия физической культурой и спортом: имеются материальная база, квалифицированные специалисты.

Дорогие хайбуллинцы!

Пусть физкультура и спорт помогут вам вести активный и здоровый образ жизни, преодолевать трудности, упорно идти к намеченным целям, наполнять вашу жизнь энергией, бодростью, стремлением к совершенству.

От всей души желаю участникам физкультурного движения, всем жителям района крепкого здоровья, счастья, новых высоких спортивных достижений, благополучия, мира и добра.

Глава администрации муниципального района
А.Ф. Илимбетов.



-Вопрос очень актуальный и своевременный, ибо валовая продукция, выпускаемая отраслью животноводства, занимает более 40 процентов от общего объема сельскохозяйственной продукции в районе. От того, как будет организована подготовка сельхозпредприятий района к проведению зимовки скота в 2006-

Уделяя большое внимание этому вопросу, многие хозяйства своевременно приступили к заготовке кормов. На 1 августа по району заготовлено сена — 22500 тонн (83% к плану), подвезено к кормовым дворам 12100 тонн (38%). Сена заложено 11200 тонн, что составляет 73% к плану. Извлекая горький опыт прошлых лет зимовки и с приходом нового руководства, заготовка сена в этом году хорошо организована в СПК им-

Дела крестьянские

помещений к зимовке не приступили. Уже второй год ведется капитальный ремонт коровника на Мамбетовской ферме МУСП "Маканский". Необходимо завершить капитальный ремонт коровника в СПК имени Ленина, требуется ремонт помещений свинарника в МУСП "Акъярский", коровников в Новопетровской МТФ МУСП "Матраевский", СПК "Новый путь", территории ферм МУСП "Бузавлыкский", "Акъярский", СПК "Новый путь" не очищены от навоза прошлых лет, в этих же хозяйствах не завершена обмазка и побелка помещений. Все эти и другие недостатки надо устранить в ближайшее время. Все животноводческие помещения района должны быть готовыми к размещению скота к 10 сентября этого года.

Надо также отметить, что несмотря на благоприятные погодные условия для заготовки сена, в отдельных хозяйствах района плохо занимались этой работой. Из-за безответственного отношения руководителя ОАО "Красное знамя" в данном хозяйстве поздно приступили к заготовке сена, на 1 августа заготовили всего лишь 55 тонн сена или 7% к плану, не приступили к заготовке сенажа. В малом объеме заготовлено сенажа в МУСП "Степной" — 246 т. (24%), "Маканский" — 1350 т. (26%), "Бузавлыкский" — 730 т. (33%). Не приступили к заготовке сенажа в СПК "Акъяр", "Красный доброволец", имени Калинина, МУСП "Таналыкский", ОАО "Ургаза". В данных хозяйствах необходимо принять конкретные меры по устранению отставания по заготовке всех видов кормов, т.к. успешное проведение зимовки скота в первую очередь будет зависеть от наличия кормов и от того, как будем кормить животных.

Как мы знаем, животноводство было и остается самым ответственным участком в сельскохозяйственном производстве. В ходе подготовки сельскохозяйственных предприятий района к проведению зимовки скота в 2006-2007 годах выявляется ряд существенных недостатков и упущений. После выгона животных на летне-пастищное содержание в отдельных хозяйствах не были созданы ремонтные бригады, многие объекты очень долго ремонтируются, ссылаясь на ряд неправданных причин. Состояние животноводческих помещений в очень плохом состоянии в МУСП "Таналыкский", ОАО "Ургаза". В данных хозяйствах к подготовке

Хочется верить, что животноводы района приложат максимум усилий для успешного проведения зимовки скота.

Корма -

Основа животноводства

На сегодняшний день одной из самых важных задач работников АПК является обеспечение сухой зимовки общественного скота. Как обстоят дела в данном направлении в сельхозпредприятиях района? Об этом нам рассказал заместитель главы муниципального района, начальник управления сельского хозяйства Ю.Г.СУЛТАНГУЖИН.

2007 годах, зависит их финансово-экономическое положение на обозримое будущее.

По расчетам, на зимовку будут размещены в сельхозпредприятиях 14200 голов КРС, в т.ч. 5000 коров, 3500 голов с и н о п о г о л о в ь я , 1550 лошадей. Ожидаемый рост поголовья КРС составляет 105% к началу года. На начало 2006 года насчитывалось 13519 голов. Рост поголовья свиней ожидается на 154%. Для размещения данного поголовья скота имеются в достаточном количестве животноводческие помещения, в т.ч. 27 молочно-товарных, 13 — свиноводческих ферм, конепоголовьев полностью обеспечено зимними стойлами.

Для успешного проведения предстоящей зимовки скота 2006-2007 годов и в целях обеспечения животных кормами управлением сельского хозяйства были доведены задания по заготовке кормов, в частности, заготовить сено в объеме 32 тыс. тонн, сенажа — 25470, силоса — 30 тыс. тонн. Данный объем обеспечить запас для скота в количестве 22-24 центнера кормовых единиц на условную голову, что позволило бы получить запланированную продукцию животноводства.

ни Ленина. На сегодняшний день они почти завершили заготовку этого вида корма. На 1 августа заготовили сена в СПК "Акъяр" — 55% к плану, "Красный доброволец", МУСП "Акъярский", "Таналыкский" — 60%, ОАО "Ургаза", МУСП "Матраевский" — 55%, более 40% — СПК имени Калинина и "Новый путь".

С начала заготовки кормов организовано начали закладку сенажа в МУСП "Маканский" (более 60% к плану), "Матраевский" (60%), СПК "Новый путь", МУСП "Бузавлыкский" (более 40%).

Заготовленные корма исследуются на качество, т.е. проводится биохимический анализ. На 1 августа исследовано 8657 т. сена и 5200 т. зеленої массы сенажа, из этого количества 3207 т. сена отнесено к I классу или 37%, 5330 т. — II классу — 61,5%, 120 тонн — III классу — 1,5%. Сено хорошего качества заготовлено в МУСП "Маканский", "Матраевский", "Бузавлыкский", СПК "Красный доброволец".

Вторым фактором успешного проведения зимовки скота является обеспеченность хорошо отремонтированными помещениями для живот-

Совещание Даны соответствующие рекомендации

8 августа в большом зале администрации района состоялось совещание с участием глав, управляющих делами и специалистов-землеустроителей сельских поселений района. На повестку дня были вынесены вопросы, касающиеся благоустройства мероприятий и земельных правоотношений.

Заместителем главы администрации, начальником УСХ Ю.Г.Султангузином и начальником отдела по работе с кадрами и населением В.Х.Ишемгуловым были заслушаны главы сельских поселений Уфимский с/с, Самарский с/с, Федоровский с/с, Бурибаевский с/с, Антинганский с/с о работе, проводимой на территории СП по благоустройству населенных пунктов. На основе полученной информации были даны жесткие рекомендации по усилению работы в данном направлении.

Далее с анализом об исполнении доходной и расходной частей бюджетов сельских поселений, а также с разъяснениями

по отдельным вопросам напоминания выступила начальник территориального финансового управления Л.Н.Симонова.

О недостатках в ходе проведения работы по уточнению органами местного самоуправления сведений о правообладателях земельных участков проинформировал председатель райкомзема А.С.Каримов. С информацией о порядке распоряжения земельными участками после 1 июля 2006 года в связи с внесением изменений в федеральное законодательство выступил председатель КУС А.Р.Ишимов. О порядке предоставления и перечне документов для государственной регистрации органами местного самоуправления проинформировала заведующий районным сектором Федеральной регистрационной службы Т.М.Юнусова.

По всем вопросам, озвученным в ходе встречи, участники совещания получили соответствующие рекомендации и разъяснения.

Наш корр.

Поздравляем!

Администрация муниципального района Хайбуллинский район поздравляет Галимову Райсу Зайнэтдиновну — медицинскую сестру Акъярской ЦРБ, с награждением Почетной грамотой Министерства здравоохранения и социального развития РФ за заслуги в области здравоохранения, многолетний добровольственный труд. Желаем крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, дальнейших успехов в труде, радости, мира и добра.



Даты

85 лет назад (1921) были выпущены в обращение первые советские почтовые марки.



Знаете ли вы, что...

В британском супермаркете Tesco поступили в продажу специально выведенные помидоры с повышенным уровнем антиоксиданта ликопина, который уменьшает риск заболевания раком.

Истории

Если жизнь тебя обманет,
Не печалься, не сердись!
В день уныния смирись:
День веселья, верь,
настанет.
А.С.Пушкин,
русский поэт.

Календарь

Дата Восход Заход Долголгия
10 06.42 22.01 15.19
11 06.44 21.59 15.15



Полнолуние

Новости Башкортостан

Кадровое обеспечение муниципальной реформы в Башкортостане

Полномочный представитель Президента РФ в Приволжском федеральном округе Александр Коновалов во время встречи в Кремле доложил главе государства Владимиру Путину о ходе социально-экономического развития регионов округа, реализации национальных проектов, проведении муниципальной реформы.

Как сообщает официальный сайт Президента России <http://www.kremlin.ru>, Александр Коновалов проинформировал Владимира Путина о том, что за первое полугодие нынешнего года неплохие показатели роста промышленного производства демонстрируют несколько регионов, в том числе Башкортостан (рост 3,2 процента). По словам полпреда, также во всех регионах отмечается приток инвестиций, сокращается безработица.

Касаясь темы реформирования муниципальной власти, Александр Коновалов отметил, что в четырех регионах округа процесс уже начался, шесть регионов планируют присоединиться к работе в следующем году, и по два региона — в 2006 и 2009 годах. Главной проблемой остается нехватка муниципальных кадров для создаваемых структур. При этом полпред сказал, что в деле обеспечения кадрами Башкортостан является одним из лучших регионов округа.

Государство не будет дотировать переработку
Это принесет пользу и производителям, и потребителям.

Республиканского страхового фонда зерна больше не будет. Об этом объяснил на совещании в правительстве РБ заместитель Премьер-министра Ш.Х. Вахитов. Данное решение он объяснил тем, что Башкортостан остался одним из немногих последних регионов страны, где рынок хлебопродуктов формируется нерыночными методами.

Новые модели на любой вкус
Новый ассортимент продукции представило в Уфе на выставке-ярмарке "Школьный базар-2006" ЗАО "Ишимбайская чулочная фабрика". Обновление коснулось как качества продукции, так и модельного ряда. Покупатели смогли приобрести колготки и носки для детей и взрослых 15-процентным добавлением в волокно эластана.

Для того, чтобы запустить в производство новые виды изделий, фабрика приобрела специализированное чешское оборудование и сырье ведущих московских производителей.

Еще одна новинка комбината — зимние колготки с махровым следом.

Количество оптовых покупателей фабрики постоянно растет. Сейчас предприятие отправляет свой товар в Омск, Новосибирск, Смоленск, Оренбург и другие российские города, активно работает со странами СНГ. Продукцию Ишимбайской чулочной фабрики сегодня можно встретить уже в 55 регионах России.

(По материалам республиканской печати).



Разработанная и утвержденная Программа развития физической культуры и спорта в районе на 2000-2006 годы превращается в жизнь, создаются условия для физического воспитания, увеличиваются бюджетное и внебюджетное ассигнования.

Одним из главных направлений в развитии физической культуры, спорта и туризма стало проведение спортивно-массо-

вого спорта в год растет количество культивируемых видов спорта. По всем этим видам в районе проводятся более ста спортивно-массовых мероприятий. Спортсмены района участвуют практически во всех турнирах, соревнованиях, фестивалях, проводимых в республике, налаживаются связи с Оренбургской областью. Хороших результатов добиваются теннисисты, лаптисты, футболис-

Спорт — это жизнь

Из года в год растет в нашем районе число любителей физической культуры, спорта и туризма, приверженцев активного образа жизни. И нынешний праздник — День физкультурника, который будет отмечать спортивная общественность района во вторую субботу августа — 12 числа — очередное тому подтверждение.

Мероприятия в различных населенных пунктах. Одновременно уделяется огромное внимание вовлечению к активным занятиям физкультурой рабочей молодежи, трудовых коллективов и общественных формирований. Принятые на государственном и местном уровне меры по поддержке физкультурно-спортивного движения в районе позволили сохранить систему и увеличить массовость физической культуры, укрепить материально-техническую базу, кадровый потенциал коллективов физкультуры.

С вводом в эксплуатацию физкультурно-оздоровительного комплекса в Акъяре улучшились условия для занятий спортом. Теперь здесь на высоком организационном уровне проводятся Спартакиады школьников, трудовых коллективов, руководителей учреждений, организаций и хозяйств. Серьезное внимание обращается в районе физическому воспитанию подрастающего поколения, расширению физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в дошкольных учреждениях, учебных заведениях всех типов по сохранению и укреплению здоровья, формированию у детей, учащихся потребности в физическом совершенствовании, здоровом образе жизни, профилактике правонарушений и негативных явлений среди несовершеннолетних, а также обеспечению для этих целей необходимых условий. Физическое воспитание школьников района осуществляется по сложившейся системе с многообразными и взаимосвязанными формами, где основой являются уроки физической культуры. С учетом местных условий решаются общеборазовательные, воспитательные и оздоровительные задачи, в том числе - укрепление здоровья, физическая подготовленность и профилактика преступности, наркомании, алкоголизма, табакокурения среди детей, подростков и молодежи.

Огромное внимание уделяется в районе развитию всех видов туризма. Проводятся туристические слеты, пешие походы, все большей популярностью пользуется у населения водный туризм — сплавы по р. Сакмаре. Поздравляя ветеранов физкультурного движения нашего района, подрастающее поколение физкультурников, всех спортсменов с праздником, хотелось бы пожелать всем им новых спортивных успехов, дальнейшего спортивного совершенствования, активного образа жизни.

Р.Муртасев,
председатель комитета по физкультуре, спорту и туризму.

12 августа — День физкультурника

Спортивные надежды

Занятия спортом, особенно любимым видом, по-видимому, это те составляющие, столь необходимые для полноценного развития личности. Стоит ли говорить, что здоровый образ жизни и составляет то нравственное целое, без которого трудно найти самореализующее начало. "В здоровом теле — здоровый дух", — говорили некогда древние, и были по-своему правы.

В нашем районе всегда была сильна тяга к достижению спортивного совершенства. Вопрос только всегда стоял в чисто организационном плане: наличие необходимого спортивного инвентаря и, что са-



ты, борцы. Воспитанник нашего района, а ныне студент Оренбургского политехнического университета Лежнев Игорь в составе своего учебного заведения стал чемпионом России и выполнил норматив мастера спорта по настольному теннису. Радуют своими успехами юные боксеры, воспитанники тренера Урала Казбекова. На проходившем недавно с 23 июля по 4 августа первенстве России в г. Анапе Краснодарского края три его боксера — Абдуллин Айдар (АСОШ №2), Давлетшин Равиль (БСШ №1), Ахмеров Айнур (АСОШ №2) стали победителями в своих весовых категориях, заняв первые места. А Абдуллин Айдар стал кандидатом в сборную России среди юношеской для участия на чемпионате Европы по боксу, который пройдет в г. Николаев (Украина). Есть победители и призеры турниров, проводившихся в г. Орске и г. Оренбурге Оренбургской области, г. Джетыгора и Кокшетау Республики Казахстан. Четверо юных боксеров выполнили нормативы кандидатов в мастера спорта. Норматив кандидата в мастера спорта по зимнему полигонному выполнена и студентка Сибайского филиала БГУ Байгужина Альфира.

С одним из таких людей нам довелось встретиться совсем недавно. Это Сергей Владимирович Афанасьев — тренер по легкой атлетике.

Приехав не так давно в наш район из г. Новотроицка Оренбургской области, он со воодушевлением взялся за свое любимое дело — стал тренировать девочек из Федоровской общеобразовательной школы. Реализуя свои тренерские наработки, а главное — желание девочек добиться чего-либо существенного в спортивных занятиях, оправдать надежды тренера, помогли им достичь определенных результатов в своих спортивных дисциплинах. К слову, для нашей глубинки весьма и весьма неплохих. Впрочем, судите сами: занимаясь всего каких-то

ступив первенство легкоатлеткам из Чишмов. Заряженность на победу — основная черта в характерах наших спортсменок. Второй спортивный взрослый разряд по легкой атлетике — это только начальная точка отсчета на пути их дальнейшего совершенствования спортивного мастерства.

Сергей Голубцов.
На снимке: вот они — спортсменки Федоровской ОШ со своим тренером С.В.Афанасьевым.

Фото Альберта Узбекова.



Из редакционной почты

Чтите мирную жизнь

Того, что пережило наше поколение, детство и юность которых пришлись на военные годы, и поколение доблестных ветеранов-участников забыть невозможно...

...Нам, тогдашним подросткам, было всего по 10-12 лет. Пришлось рано взрослеть, сменив рабочие места отцов и братьев.

Помнится, как мы работали. Тогда в колхозе оставалось всего 4-5 лошадей. Для тяги использовались утомленные, ленивые быки. Запрягали их, когда поля бороздили, бороновали, сеяли, тянули стога, на них же возили зерно на зерва-

тор. Нам, мальчишкам, как раз поручалось управление быками. В весеннее время мы скривили прошлогоднюю солому, приводили в порядок поля. Осенью, после уроков, участвовали в уборке подсолнуха. Не ставлю целью перечислить всего, но наш труд был так востребован.

...Уборочная пора 44-го... В 6-7 километрах от деревни скирдовали снопы. Но чевать оставались прямо на поле, предварительно сделав шалаши. Хлеба не было, жарили зерно, если курмас. Никогда не забыть, ночью при свете луны мы, мальчишки, таскали снопы. Однажды к нам пришли узнавать о делах председатель Саитгали Акбутин и с

ним один человек из райцентра. Тогда нас Саитгали-агай предупредил:

-Будьте осторожны, не приносите с собой в свои дома даже горсточку зерна. Поймают — пеняйте на себя. Варите суп для себя только здесь.

Как-то, когда до окончания войны оставалось совсем немного, вернулся с фронта первый тракторист из нашей деревни Хаматдин-агай Галимов. Услышав об этой вести, мы побежали повидаться с ним. От него мы услышали почти обо всех ужасах войны. И его рассказ никогда не сотрется с моей памяти.

Вскоре на полях сработал трактор, которым управлял, хотя и был ранен в

ногу (он сильно хромал) Хаматдин-агай. Этим он, безусловно, облегчил наш труд. До сих пор односельчане его имя вспоминают с благодарностью. И еще об одном мне бы хотелось поделиться. Это было в августе 45-го. Бригадир велел нам провести вспашку зяби с плугом с одним лемехом. А на один плуг нужно запрячь три пары быков. Мы сказали об этом ему, объяснили, что быков не хватает. На что он ответил:

-Вон там недалеко пасется стадо жителей деревни, возьмите оттуда коров. Мы так и сделали. Стремлено. Мимо нас проходили женщины, возвращаясь домой после тяжелого рабочего дня. Две из них, увидев и опознав своих коровушек, подошли к нам. Нет, не стали они нас ругать, не стали плакать. А лишь одна из них сказала:

-Без причины не бейте хлыстом мою корову, - и

ушла. С весны 1943 года у нас жил постоянец, Шарифьян Валиев. Он был председателем нашего колхоза. На войне его тяжело ранило. Его мучил сильный кашель, а когда совсем занемог, сдал работу и уехал из нашей деревни. Нам было жалко расставаться с ним. Позже выяснилось, что он, не выдержав мук, покончил с собой. И в этом виновата опять-таки война. Сколько было подобных тяжелых событий...

Думаю, мы, мальчишки тех лет, имеем право в душе носить гордую мысль, что в этой победе есть и наша, может быть и небольшая, доля. Доля трудовая. Мне бы хотелось пожелать нашей молодежи, чтобы ценили мирную жизнь и прожили ее достойно.

З.Итбаев, общ. корр. д.Исянгильды.



Хайбуллинский районный совет ветеранов Великой Отечественной войны и труда горячо и сердечно поздравляет участника Великой Отечественной войны Сагита Кутлахметовича Нурбулатова с юбилеем - 85-летием со дня рождения! Желаем ему крепкого здоровья, долголетия, счастья в дальнейшей жизни, быть уважаемым родными и близкими, друзьями.

Председатель районного совета ветеранов ВОВ и труда Сабин.

Администрация, профком и совет ветеранов Акъярского поселения сердечно поздравляют юбиляров Гульдар Султановну Фазлиеву с 60-летием, Минзалию Айсовону Игитбашян - 45-летием, Гульназ Ахмедьяновну Султанову - 30-летием со дня рождения! Желаем вам всего,

чтим жизнь богата:
Здоровья, счастья,
жизни долгих лет
Пусть в вашем доме будет
счастье,

Тепло, достаток и уют!

нашу дорогую и многоуважаемую Шагиду Ахмедьяновну Насырову сердечно поздравляем с 80-летним юбилеем!

От всей души желаем только добра, здоровья и долголетия.

Самирхан и Сара Насыровы.
с.Акъяр.

дорогую и любимую жену, маму, бабушку и прабабушку Галию Гумеровну Адигамову с 70-летним юбилеем! В день рождения милой маме

Поздравляем!

Мы с любовью поздравляем шлем, Очень трудно выразить словами, Как тебя мы помним и любим! Как тебе мы благодарны, мама, Как хотим приехать мы домой, О тебе вдали мы вспоминаем, Бережем мы нежный образ твой. Пусть твой дом все больше

процветает,

Пусть судьба хранит тебя от зол, Пусть сто лет вокруг тебя сияет, Доброты прекрасный ореол.

Адигамовы, Хасановы,
Мамбетовы, Гараевы,
Яльчигуловы, Каниевы.

дорогих Ильишу Бухарбаеву и Анвара Атанова с днем бракосочетания! Желаем крепкого здоровья, счастья, много-много радости и мирного неба над головой.

Семья сразу не строится, Не сразу все устроится, Но верим - будет крепким ваш Родившийся союз!

Брат Ильнур, сноха Эльвира, Ильмир Бухарбаевы.

дорогих наших Юлай Сынгизова и Гульфию Давлетбердину с днем бракосочетания!

Желаем счастья через край,

3 д о р о в ь я ,
мира, радости. Пусть будет крепко семья

И ныне и до старости.

Папа, мама, сестры, зятя, племянницы, племянники, семья Савельевых: Валера, Катерина и Насти.

дорогих Рамилю Идрисову (с.Самарское) и Реналия Мамбетова (д.Мамбет) с законным браком!

♦ двухкомнатная квартира в с.Акъяр и компьютер. Тел.8-927-344-88-37.

♦ трехкомнатная газифицированная квартира в д.Адель (вода во дворе). Тел.2-66-25.

♦ недостроенный дом с материалами в с.Акъяр или обменивается на автомобиль не ранее 2000 г. в. Тел.8-927-307-14-12.

♦ земельный участок в с.Акъяр. Тел.8-905-002-82-17.

♦ телка. Тел.2-23-40.

♦ двухмесячные поросыта. Тел.2-71-09.

♦ сруб осиновый 3х5 м. для летней кухни. Обращаться: д.Янтыш, к Расулю, тел.2-30-52.

♦ корова мясо-молочной породы (жирность молока 4,2 %), а также 6-месячные телята. Тел.2-22-90.

♦ корова (2 отела) с теленком. Цена договорная. д.Юлбарс, ул.3.Валиди,7, тел.8-927-319-09-97.

♦ оцинкованный шифер. Тел.2-97-74.

♦ сруб 5х6 м. Тел.8-927-345-67-37.

♦ задвижки (диаметр 100,80,50), трансформатор КППН 63/10(6)-0,4, зерноочиститель ОЗС-4. Обращаться: д.Валит, к Куватову Д.

♦ газифицированный дом в старом Бурибае по ул.Пушкина,49. Имеются погреб, сарай, баня, вода в доме. Тел.3-16-16.

♦ дом, а также двухкомнатная благоустроенная квартира в с.Акъяр. Тел.2-23-51, 8-927-323-43-97, 2-17-61(посредник), 8-927-635-12-20.

Редактор А.У.Юнусов

УЧРЕДИТЕЛИ – Управление по делам печати,издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, ТВ и СМИ. Регистрационный номер ПИ № 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru



Телефоны: редактор — 2-11-95, ответственный, зам. редактора по дублику — 2-14-95, отдел экономики, промышленности и сельского хозяйства — 2-13-95, социально-гуманитарный отдел — 2-13-97, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.

■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

■ Индекс 50733. Тираж: 3922. Цена свободная.

Заказ № 331.

■ Время под подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность 6848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

■ Индекс 50733. Тираж: 3922. Цена свободная.

Заказ № 331.

■ Время под подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность 6848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

■ Индекс 50733. Тираж: 3922. Цена свободная.

Заказ № 331.

■ Время под подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность 6848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

■ Индекс 50733. Тираж: 3922. Цена свободная.

Заказ № 331.

■ Время под подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность 6848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

■ Индекс 50733. Тираж: 3922. Цена свободная.

Заказ № 331.

■ Время под подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность 6848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

■ Индекс 50733. Тираж: 3922. Цена свободная.

Заказ № 331.

■ Время под подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность 6848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

■ Индекс 50733. Тираж: 3922. Цена свободная.

Заказ № 331.

■ Время под подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность 6848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

■ Индекс 50733. Тираж: 3922. Цена свободная.

Заказ № 331.

■ Время под подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность 6848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

■ Индекс 50733. Тираж: 3922. Цена свободная.

Заказ № 331.

■ Время под подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность 6848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

■ Индекс 50733. Тираж: 3922. Цена свободная.

Заказ № 331.

■ Время под подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность 6848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

■ Индекс 50733. Тираж: 3922. Цена свободная.

Заказ № 331.

■ Время под подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность 6848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

■ Индекс 50733. Тираж: 3922. Цена свободная.

Заказ № 331.

■ Время под подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность 6848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

■ Индекс 50733. Тираж: 3922. Цена свободная.

Заказ № 331.

■ Время под подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность 6848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

■ Индекс 50733. Тираж: 3922. Цена свободная.

Заказ № 331.